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3 III
Dzień Osadników
Ziemi Sianowskie

8 III
Dzień Kobiet 

11 III
Dzień Sołtysa

15 III
godzina 18:00 
Morsowanie w Łazach

Zjazd techniki w Łazach jest już na
finiszu. To kluczowa inwestycja,
która znacząco poprawi bezpie-
czeństwo plażowiczów w tym uro-
kliwym nadbałtyckim kurorcie.

Za tę realizację należą się
ogromne podziękowania Urzędowi
Morskiemu w Szczecinie. Dzięki
ich sprawnej i konkretnej postawie,
plaża w Łazach będzie w pełni goto-
wa na nowy sezon turystyczny.
Wszyscy, którzy już w tym roku
odwiedzą to miejsce – od rodzin 
z dziećmi po miłośników spacerów
brzegiem morza – skorzystają 
z nowoczesnych rozwiązań, chro-
niących przed erozją i sztormami.

Ale na tym nie koniec. Przed
nami ambitne przedsięwzięcia na
najbliższe miesiące: budowa aż 19
ostróg brzegowych na odcinku
około 2 km wybrzeża oraz dwa lany
do refulacji plaży. Te działania to

realne wzmocnienie brzegu i długo-
falowe zabezpieczenie tej części
polskiego wybrzeża przed siłami
natury. Inwestycje te nie tylko
zahamują postępującą erozję, ale

też poszerzą plażę, tworząc więcej
miejsca na wypoczynek i rekrea-
cję.

Niestety, brak wcześniejszej
dbałości i skutecznego lobbingu 

o sprawy Łaz sprawił, że dziś musi-
my nadrabiać wieloletnie zaległo-
ści. Na szczęście zmienia się to
dynamicznie – zwłaszcza teraz, gdy
miejscowość jest integralną częścią
Gminy Sianów. Konsekwentnie
stawiamy na rozwój infrastruktury,
promocję turystyki i przede wszyst-
kim bezpieczeństwo mieszkańców
oraz gości.

Kto na tym zyska? Mieszkańcy
Łaz i okolic, lokalni przedsiębiorcy
prowadzący pensjonaty, restaura-
cje czy wypożyczalnie sprzętu
plażowego, a także turyści z całej
Polski i zza granicy. Każdy, kto ceni
sobie wypoczynek nad pięknym,
polskim Bałtykiem, doceni te zmia-
ny. Bezpieczniejsze plaże to magnes
dla rodzin, windsurferów i miło-
śników relaksu – co przełoży się na
dłuższy sezon turystyczny i rozwój
lokalnej gospodarki.

Zbigniew Zięba

kolejNe iNweStycje w bezpieczeńStwo brzegu w Łazach

Zjazd techniczny na finiszu

Wydarzenie, zorganizowane 
z okazji 683. rocznicy urodzin Mias-
ta i Gminy Sianów, stało się pięk-
nym świętem społeczności, podczas
którego uhonorowano najbardziej
zasłużonych za działalność w roku
2025.

Ceremonię otworzyła o godzinie
17:30 prezentacja zapętlonych
filmów promocyjnych Gminy
Sianów, które zachwyciły widzów
pięknem lokalnych krajobrazów,
tradycji i współczesnych osiągnięć.
Punktualnie o 18:05 głos zabrała
Alicja Górska, witając wszystkich
słowami: „Dobry wieczór Państwu!
Nazywam się Alicja Górska i jest
mi bardzo miło powitać Państwa
na Gali Sianowskich Rybogryfów!”.

Wśród zaproszonych gości
znaleźli się przedstawiciele najwyż-
szych władz: starosta koszaliński
Tomasz Tesmer, wicestarosta
Agnieszka Ławrynowicz, wójt part-
nerskiej Gminy Biały Dunajec
Marcin Gondera z delegacją,
burmistrz Bobolic Marek Golas,
wójt Biesiekierza Tomasz Hołowaty,

wójt Będzina Sylwia Halama 
i zastępca wójta Świeszyna Wiolet-
ta Ryndziewicz. Obecni byli także
płk Ireneusz Ossowski z 17. Wojsko-
wego Oddziału Gospodarczego,
ppłk Piotr Pera z Centrum Szkole-
nia Sił Powietrznych, płk SG Maciej
Pawłowski z Wyższej Szkoły Straży
Granicznej, nadleśniczy Jarosław

Staniszewski, dyrektorka Archi-
wum Państwowego Katarzyna
Królczyk, dyrektor PUP Henryk
Kozłowski, Barbara Bella – Pełno-
mocnik Wojewody ds. Polityki
Senioralnej oraz Stanisław Wojciak
z Rady Seniorów Województwa.

Nie zabrakło gospodarza 
– burmistrza Macieja Berlickiego 

z zastępcą Marcinem Posmykiem,
przewodniczącego Rady Miejskiej
Tomasza Przygudzkiego, radnych,
sołtysów, poprzednich laureatów 
i mieszkańców. 

(fotorelacja i lista nagrodzonych 

na str. 4-5)

Na 683. urodziNy SiaNowa

Gala RyboGRyfów
W atmosferze dumy i lokalnego patriotyzmu, odbyła się Gala Sianowskich Rybogryfów, która zgro-
madziła setki mieszkańców, przedstawicieli władz samorządowych oraz gości specjalnych z regio-
nu i spoza niego.



Rekrutacji do podstawówek  

Rekrutacja uzupełniająca na rok szkolny 2026/2027 do klas pierwszych
szkół podstawowych Gminy Sianów obejmuje dzieci spoza obwodu szkół.

● Złożenie wniosku: 2.03–16.03.2026 (a uzupełniająca: 4.05–11.05.2026).
● Weryfikacja wniosków: do 20.03.2026 (uzupełniająca: do 15.05.2026).
● Lista zakwalifikowanych i niezakwalifikowanych: 27.03.2026 o 12:00 (uzu-

pełniająca: 18.05.2026 o 12:00).
● Potwierdzenie woli: do 3.04.2026 (uzupełniająca: do 21.05.2026).
● Ostateczna lista przyjętych: 9.04.2026 o 12:00 (uzupełniająca: 22.05.2026

o 12:00).

Procedura składania wniosków
Wypełnij jednolity druk wniosku wraz z wymaganymi dokumentami i złóż

go w wybranej szkole, przez e-Doręczenia lub pocztą (decyduje data stempla
pocztowego).

Druki dostępne na stronie oswiata.sianow.bipstrona.pl w zakładce Aktual-
ności. Pełne informacje o odwołaniach i kryteriach punktowych znajdziesz w
regulaminie oraz Zarządzeniu nr 7/2026 Burmistrza Sianowa.

Kryteria punktowe
● Dziecko z rodzeństwem w tej szkole: 1 pkt (oświadczenie).
● Rodzeństwo w innej placówce gminy Sianów: 1 pkt (oświadczenie).
● Rodzina korzystająca z pomocy socjalnej: 1 pkt (zaświadczenie z OPS).
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Porozumienie to precyzyjnie okre-
śla mechanizm rozliczeń: Ekoprzed-
siębiorstwo, odpowiedzialne za
dostarczanie wody i odbiór ścieków,
wystawia faktury bezpośrednio
odbiorcom – czyli mieszkańcom 
i firmom z Łaz – i pobiera od nich
opłaty. Gmina Sianów zobowiązała się
jedynie do dopłaty w przypadku,
gdyby wpływy nie pokrywały kosz-
tów działalności. Jak podkreślił przed-
stawiciel gminy, w okresie obowiązy-
wania umowy nie wystawiono ani
jednej faktury na rzecz samorządu,
co oznacza, że operacje nie genero-
wały strat.

– To proste podsumowanie – spół-
ka powinna szukać pieniędzy 
u rzeczywistych odbiorców, a nie 
u gminy – zaznaczył burmistrz.

Sytuacja uległa dramatycznej
zmianie na przełomie 2024 i 2025 r.,
gdy brak przedłużenia porozumienia
– wynikający z politycznych napięć i
prób przejęcia Łaz przez sąsiednią
Gminę Mielno – doprowadził do chao-

su. Latem ub. roku wybuchł kryzys:
mieszkańcy i przedsiębiorcy z nad-
morskiej miejscowości stanęli w obli-
czu realnego zagrożenia odcięcia
dostaw wody i wstrzymania odbioru
ścieków. Gmina Sianów zareagowała
natychmiastowym wnioskiem o sądo-
we zabezpieczenie, które zostało
potwierdzone przez Sąd Apelacyjny 
i obowiązuje.

Trwa batalia sądowa 
z perspektywą mediacji

Sprawa nie kończy się na tym
orzeczeniu. Gmina Sianów oczekuje
rozstrzygnięć w dwóch kluczowych
postępowaniach: wniosku o dzierża-
wę lub nabycie sieci wodno-kanaliza-
cyjnej w Łazach oraz roszczeniach
Ekoprzedsiębiorstwa o zapłatę za
korzystanie z usług (choć, jak podkre-
śla samorząd, odbiorcami zawsze byli
mieszkańcy i firmy, nie gmina). Sąd
połączył obie sprawy w jedno postę-
powanie i zasugerował mediacje, 

o które wnosiła strona sianowska.
Mediatora ma wyznaczyć Prokurato-
ria Generalna Rzeczypospolitej
Polskiej – lista proponowanych
kandydatów została już przekazana
do sądu. Proces mediacyjny powinien
zakończyć się do maja br.

Maciej Berlicki podkreślił, że
wszelkie sugestie o zadłużeniu Gminy
Sianów to „zwykłe i oczywiste kłam-
stwo”.

Podejrzenia nieprawidło-
wości w fakturach

W trakcie konferencji nie zabrakło
krytyki pod adresem praktyk
Ekoprzedsiębiorstwa. Przedstawiciel
gminy zwrócił uwagę na anomalie w
wystawianych fakturach: wskazywa-
ły one mniejsze zużycie wody niż ilość
odprowadzanych ścieków.

– To nielogiczne i budzi podejrze-
nia nieprawidłowości, które wyma-
gają wyjaśnienia – stwierdził. Dodał,
że w Łazach praktycznie nie istnieje

kanalizacja deszczowa, więc
„nadmiar” ścieków nie może pocho-
dzić z opadów atmosferycznych.

– Ktoś chciał wmanewrować
Gminę Sianów w odpowiedzialność
za fikcyjne koszty – pytanie, kto i po
co? – pytał retorycznie.

Na konferencji obecna była prezes
Ekoprzedsiębiorstwa, której burmistrz
pozwolił zabrać głos. Szczegóły tej
wypowiedzi przekażemy w oddziel-
nym komunikacie.

Bezpieczeństwo i stabilność
dla Łaz

– Łazy są bezpieczne! Łazy pozo-
staną w Gminie Sianów! Ta brudna
polityczna gra w pewnym momencie
się skończy! – zapewnił burmistrz.

Samorząd nie będzie wdawał się
w utarczki z „mieleńskimi służbami”,
które aktywnie komentują media
społecznościowe, zamiast skupiać się
na faktach i ochronie interesów
mieszkańców.

Spór z ekoprzedSiębiorStwem

Gmina Sianów Z KoRZySTnym wyRoKiEm
Maciej Berlickj, burmistrz Sianowa ogłosił korzystne orzeczenie Sądu Apelacyjnego w sprawie zabezpieczenia dostaw
wody i odbioru ścieków dla mieszkańców oraz przedsiębiorców z Łaz. Wyrok jednoznacznie nakazuje realizację porozu-
mienia z 2023 r. pomiędzy Gminą Sianów a Ekoprzedsiębiorstwem Sp. z o.o., które obowiązywało także w 2024 r.

15 marca, w Łazach, odbędzie się wyjątkowe wyda-
rzenie – Nocne Morsowanie, które połączy sportową
aktywność z symbolicznym pożegnaniem zimy i powi-
taniem nadchodzącej wiosny. 

Wydarzenie rozpocznie się o godzinie 18 na platformie

widokowej w Łazach. Na uczestników czekać będą ciepłe
posiłki i napoje, a także balie z gorącą wodą, umożliwia-
jące szybkie i bezpieczne rozgrzanie organizmu po wyjściu
z morza. Zwieńczeniem wieczoru będzie efektowny pokaz
sztucznych ogni.  

Zapraszamy - na nocne morSowanie

Od 5 lutego do 26 lutego 2026 r. przeprowadzone
zostały konsultacje społeczne z mieszkańcami Gminy
Sianów, których przedmiotem była zmiana granic
administracyjnych pomiędzy Gminą Sianów a Miasto
Mielno, polegająca na wyłączeniu z granic administ-
racyjnych Gminy Sianów sołectwa Łazy i włączeniu go
do Miasta Mielna.

Konsultacje zostały przeprowadzone w formie
anonimowych pisemnych ankiet oraz publicznego
spotkania z mieszkańcami. Ankiety były dostępne 

w Urzędzie Gminy i Miasta w Sianowie. Spotkanie 
z mieszkańcami odbyło się w dniu 19 lutego 2026 r. 
o godz. 17:00 w Restauracji Posezonowa w Łazach.

Łącznie w konsultacjach społecznych udział wzię-
ło:

● 3289 osób,
● 3262 osoby opowiedziały się za utrzymaniem obrę-

bu ewidencyjnego Łazy w granicach Gminy Sianów,
● 4 osoby opowiedziały się za zmianą granic,
● 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Konsultacje społeczne – ŁaZy w gminie Sianów

Szczegóły na oswiata.sianow.bipstrona.pl

Maciej Berlicki, 

burmistrz Sianowa:

• Nie ma żadnej możliwości powtórki
sytuacji z ubiegłego roku. Nie będzie
straszenia, szantażu, odcięcia wody ani
wstrzymania odbioru ścieków. Łazy
mają i będą miały pełne bezpieczeń-
stwo w dostawach mediów. Orze-
czenie Sądu Apelacyjnego to ważny
krok w wielomiesięcznym sporze,
który wstrząsnął lokalną społeczno-
ścią. Mieszkańcy Łaz mogą odetchnąć
z ulgą – woda popłynie, a ścieki będą
odbierane bez zakłóceń.

OPINIA



Mieliśmy przyjemność gościć dele-
gację z naszej gminy partnerskiej 
– Gmina Biały Dunajec, której prze-
wodniczył wójt Marcin Gondera.

To spotkanie było nie tylko wyra-
zem wzajemnej życzliwości i partner-
skich relacji, ale przede wszystkim
doskonałą przestrzenią do meryto-
rycznej wymiany doświadczeń oraz
inspirujących rozmów o kierunkach
rozwoju naszych samorządów. Wspól-

na refleksja nad wyzwaniami i szan-
sami, jakie stoją przed lokalnymi
wspólnotami, pozwala budować silne
i nowoczesne gminy, oparte na dialo-
gu i współpracy.

Podczas wizyty nasi Goście mieli
okazję odwiedzić Centrum Nauki w
Sianowie, zapoznać się z infrastruk-
turą sportową, a także zobaczyć nowe
budynki mieszkalne przy ul. Osadni-
ków Ziemi Sianowskiej.

Ważnym elementem spotkania były

rozmowy o kultywowaniu dawnych
tradycji i budowaniu tożsamości lokal-
nej. Nie zabrakło chwil wzruszenia
podczas projekcji filmu o sianowskiej
fabryce zapałek – świadectwie naszej
historii i dziedzictwa – jak również
radosnych momentów spędzonych
wspólnie podczas Sianowskiej Gali
Rybogryfów i Wolontariuszy.

Dziękujemy za obecność, inspiru-
jące rozmowy i możliwość dalszego
umacniania partnerskich relacji.
Wierzymy, że takie spotkania są
fundamentem trwałej współpracy,
opartej na wzajemnym szacunku,
otwartości i wspólnych wartościach.
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W Centrum Nauki w Siano-
wie tworzymy specjalną
strefę poświęconą Sianow-
skiej Fabryce Zapałek – sym-
bolowi miasta przez ponad
100 lat. 

Uruchomiona w 1845 r. jako jedna
z pierwszych na polskich ziemiach,
fabryka przetrwała wojnę, odbudo-
wała się w 1947 r. i w latach 80. produ-
kowała nawet 500 mln pudełek rocz-
nie! Dziś chcemy ożywić te
wspomnienia w formie interaktyw-
nego mini-muzeum – nowoczesnej
przestrzeni edukacyjnej dla dzieci i

wnuków byłych pracowników. Liczy-
my na Waszą pomoc! Szukamy
pamiątek, które wyeksponujemy z
opisami i tabliczkami dziękującymi
darczyńcom:

● Stare pudełka, zapałki czy etykie-
ty

● Zdjęcia, proporczyki, narzędzia
lub maszyny

● Dokumenty, wspomnienia pisa-
ne lub nagrania

● Inne związane z fabryką artefak-
ty

Oferujemy:
● Trwałe przekazanie na własność

Centrum
● Lub wypożyczenie na ekspozy-

cję z pełnym zabezpieczeniem

Każdy eksponat zyska tabliczkę z
historią i imieniem darczyńcy – to
szansa, by dać przedmiotom nowe
życie i nauczyć młodsze pokolenia o
przemysłowej dumie Sianowa. Wyob-
raźcie sobie: dzieci rozwiązujące
zagadki z zapałkami, odkrywające
ogień i temperaturę poprzez auten-
tyczne historie!

Kontakt: tel. 512 036 819 (Centrum
Nauki Sianów) lub przynieście
pamiątki osobiście. Czekamy do
końca marca!

Dziękujemy za wkład w zachowa-
nie dziedzictwa! Razem budujemy
most między przeszłością a przyszło-
ścią.

Fot. Zbigniew Zięba

Szukamy pamiątek po Fabryce zapaŁek do miNi-muzeum

ożyw historię Sianowa! 

Urząd Gminy i Miasta 
w Sianowie przypomina 
o obowiązku aktualizacji 
danych w ewidencji innych
obiektów, w których są
świadczone usługi hotelar-
skie.

Świadczenie usług hotelarskich
polega na krótkotrwałym, odpłat-
nym udostępnianiu miejsc noclego-
wych.

Właściciel lub zarządca obiektu
ma obowiązek poinformować urząd
prowadzący ewidencję m.in. o:

● zaprzestaniu świadczenia usług
hotelarskich,

● uzyskaniu zaszeregowania do
odpowiedniego rodzaju obiektu
hotelarskiego oraz nadaniu katego-
rii,

● zmianie działalności sezonowej
na całoroczną lub odwrotnie,

● zmianie liczby miejsc noclego-
wych,

● zmianie liczby miejsc na usta-

wienie namiotów lub przyczep
samochodowych,

● zmianie numeru telefonu, 
a także – o ile obiekt posiada – adre-
su poczty elektronicznej oraz adresu
strony internetowej,

● rozpoczęciu świadczenia
innych usług w obrębie obiektu
noclegowego.

obowiąZeK aKtualiZacji danych Kontakt w sprawie ewidencji
obiektów noclegowych:

Anna Sumorowska 
– Inspektor ds. turystyki
Urząd Gminy i Miasta w Sianowie
ul. Armii Polskiej 30, 
76-004 Sianów 
pokój nr 13, Budynek A, I piętro

turystyka@sianow.pl 

20 i 21 lutego 2026 r. przedstawi-
ciele Sianowa uczestniczyli 
w Międzynarodowych Targach Tury-
stycznych Dovolená Ostrava 
– jednym z największych wydarzeń
branży w regionie morawsko-
śląskim. Nasze materiały promocyjne
z Łaz trafiły do tysięcy odwiedzają-
cych z Czech, Polski i Słowacji, dzięki
uprzejmości partnera Darlot.pl 
– Serce Polskiego Wybrzeża.

Targi to idealna platforma do
prezentacji inspirujących destynacji:

szerokich plaż, czystego Bałtyku,
szlaków rowerowych i folkloru
Pomorza Zachodniego. Stoisko
Sianowa przyciągało uwagę foldera-
mi o Łazach – perle nadmorskiej
turystyki z historią rybacką, mariną
i nowymi inwestycjami w infrastruk-
turę plażową. Czescy turyści, szuka-
jący krótkich wyjazdów blisko grani-
cy (tylko 6–7 godz. autem z Ostrawy),
zachwycali się ofertą wypoczynku
rodzinnego, windsurfingu i agrotu-
rystyki.

Łazy podbijają czechy!

Z gór nad morze

Rozbudowa sieci dróg rowerowych na
terenie Gminy i Miasta Sianów.
Gmina Sianów rozpoczyna realizację
kolejnej strategicznej inwestycji dro-
gowej.

Pozyskaliśmy dofinansowanie na
realizację projektu pn. „Rozbudowa
sieci dróg rowerowych na terenie
Gminy i Miasta Sianów”, który zakła-
da znaczącą rozbudowę i moderniza-
cję infrastruktury dla rowerzystów 
i pieszych.

W ramach programu Fundusze
Europejskie dla Pomorza Zachodnie-
go (FEPZ) przyznano nam dofinanso-
wanie w wysokości 7 538 278,97 zł.
Całkowita wartość zadania to 8 868
563,53 zł. W formule „zaprojektuj 
i wybuduj” powstaną lub zostaną
zmodernizowane trasy na 5 odcin-
kach o łącznej długości ponad 9 km.
Prace obejmą ul. Koszalińską, ul.
Mickiewicza, ul. Morską i Dworcową,

Park im. Powstańców Warszawskich
oraz najdłuższą trasę łączącą Sianów
z miejscowością Kleszcze (ok. 7,9 km).

Zaplanowano również budowę
kładki na rzece Uniesta, 4 miejsca
odpoczynku ze stacjami naprawy
rowerów oraz dostosowanie przejść
dla pieszych i sygnalizacji świetlnej
do potrzeb osób z niepełnosprawno-
ściami.

Prace budowlane zaplanowano do
2027 roku. Nowe ścieżki to bezpiecz-
niejsze codzienne dojazdy, sprawniej-
sza komunikacja, a także ważny krok
w kierunku zrównoważonego i ekolo-
gicznego transportu w naszej gminie.

więcej ścieżek
rowerowych

8 868 563,53 zł
– całkowita wartość zadania

7 538 278,97 zł
– dofinansowanie
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Alicja Górska zaprosiła burmistrza
Macieja Berlickiego, który wygłosił
inspirujące przemówienie przy
akompaniamencie pokazu 20 slajdów
JPG, prezentujących kluczowe sukcesy
gminy. Na scenie pojawili się kolejno
starosta Tesmer, starosta Abako, bur-
mistrz Filipczyk i wójt Gondera. 
Laureaci pozostali na scenie przed
pierwszą planszą z napisem JPG.

Sukcesy w kategorii 
społecznej
Pierwszy Rybogryf 2025 w kate-

gorii społecznej trafił do lek. Cecylii
Chętkowskiej-Wilk z NZOZ „Sło-

neczko”. Pediatra i lekarz rodzinny
przez dekady świadczyła opiekę
dzieciom i rodzinom z Sianowa,
łącząc profesjonalizm z empatią,
poprawiając zdrowie publiczne 
i budując zaufanie do lokalnej medy-
cyny. Nagrodę wręczyli burmistrz 
i Tomasz Przygudzki, oddając głos
laureatce.

Drugi Rybogryf powędrował do
lek. Wiesławy Porębskiej z „Słonecz-
ka”. Od ponad 20 lat (doświadczenie
od 2001 r.) niosła pomoc pacjentom,
współpracując m.in. z dr Chętkows-
ką-Wilk i wzmacniając profilaktykę
zdrowotną. Jej oddanie stało się
wzorem dla lekarzy powiatu.

Wyróżnienia gospodarcze
W kategorii „Gospodarka i rozwój”

nagrodzono Monikę Synówkę 
z firmy przy ul. Dębowa 25. Przedsię-
biorczyni budowała lokalny biznes,
tworząc miejsca pracy i aktywizując
Dębową. Po laudacji Tomasza Przy-
gudzkiego nagrodę wręczyli
burmistrz i wiceburmistrz Marcin
Posmyk. Laureatka podziękowała ze
sceny.

Sportowe triumfy
W kategorii sportowej pierwszy

Rybogryf zdobył Dominik Kurach
z Wierciszewa (UKS Judo Samurai
Koszalin). W 2025 r. został Mistrzem

Polski U20 do 90 kg (pięć ipponów),
najwyższym osiągnięciem klubu.
Nagrodę odebrała mama Ewa Kurach,
po czym wyświetlono jego film.
Włodzimierz Zimnowłocki wręczył
wyróżnienie z burmistrzem.

Drugi trafił do Dominika Masiu-
kiewicza za złoto w XVI MP No Gi Jiu
Jitsu Masters 1 (do 73,5 kg) i wyniki w
biegach (Leśna Piątka, Nocna Ściema).
Jego pasja inspirowała młodzież.

Wolontariat na najwyższym
poziomie
Rafał Grzelak z Sianowa został

Wolontariuszem Roku za 48-godzin-
ne pływanie w Jeziorze Czaple (8

sierpnia 2025) na zdrowie psychiczne
dzieci i wcześniejsze 40,43 km w Zato-
ce Pomorskiej (2023) dla Antosia 
z Sianowa. Nagrodę wręczyli
burmistrz i Maciej Lewandowski 
z Fundacji Jesteśmy Razem.

Artystyczny finał 
z Piasecznym
Po sesji zdjęciowej gala zakończyła

się koncertem Andrzeja Piasecznego.
Artysta porwał publiczność hitami
jak „Chodź, przytul się” czy „Śniada-
nie do łóżka”, wieńcząc urodziny
Sianowa emocjami i jednością. Wyda-
rzenie podkreśliło siłę lokalnej
społeczności.
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Ferie zimowe 
w SiaNowie

Kreatywność 
i zabawa!
Ferie zimowe 2026 w instytu-
cjach kultury Sianowa obfito-
wały w warsztaty, wyjazdy 
i artystyczne wyzwania. Od
bibliotek po Centrum Kultury
i punkty biblioteczne – dzieci
i młodzież nie miały czasu na
nudę, tworząc, eksperymen-
tując i budując przyjaźnie.

Tygodnie pełne inspiracji

Pierwszy tydzień w Filii Biblio-
tecznej w Wierciszewie upłynął błys-
kawicznie: ptasie stołówki z kulek,
prasowanki z koralików, miski z gliny,
wizyty w Centrum Nauki i Kinie
Zorza, bitwy na nerfy oraz warsztaty
chemiczne. W Skibnie dzieci robiły
mydełka glicerynowe i wyjeżdżały do
biblioteki, Centrum Nauki oraz kina.
W Karnieszewicach powstały zimowe
drzewka i pejzaże w słoiczkach, praso-
wanki koralikowe oraz pachnące
mydełka.

W Siecieminie dzieci tworzyły
bałwanki, pingwiny i zimowe drzewa,
dyskutując o książkach i bohaterach
bajek. W Węgorzewie: doświadczenia
chemiczne w MiniLab, film „Koszma-
rek” z pracami plastycznymi 
o emocjach oraz konstrukcja zegarów.

***
Drugi tydzień w Filii w Węgorze-

wie przyniósł mydełka, szkatułki na
skarby, kręgle, Tłusty Czwartek 
w przepisach i plastykę, zakochane
serca, kule śnieżne, breloczki,
podkładki i obrazki z koralików. 
W Siecieminie – pachnące mydełka 
i zimowe pejzaże. Centrum Kultury
pełne było „Pluszaczek-Zwierzaczek”
(misiaki, kotki, fantastyczne stwory),
walentynkowych poduszek z szyciem
i ozdobami, gwiezdnych pejzaży 
z brokatem, „Zimy w słoiku”, torb
ozdobnych, karmników dla ptaków 
z Fundacją Pastelove, String Art oraz
zimowych drzew i SPA-kosmetyków.

Zakończenie pierwszego tygodnia
w Centrum Nauki to LEGO-konstruk-
cje, a w bibliotekach – lampiony 
i łapacze snów z Pastelove.

Podziękowania 
i perspektywy
Dziękujemy uczestnikom za zaan-

gażowanie i energię, rodzicom za
zaufanie, instruktorom i Fundacji
Pastelove za serce w zajęcia, fotogra-
fowi Zbigniewowi Ziębie za uchwyce-
nie chwil. 

Do zobaczenia na kolejnych wyda-
rzeniach!
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21 stycznia 2026 r. Feliksa Frączyk,
długoletnia mieszkanka Gminy
Sianów, obchodziła setne urodziny,
stając się symbolem wytrwałości 
i lokalnej historii.

Urodzona 21 stycznia 1926 roku
w Nowym Wirze koło Radomia, Pani
Feliksa od 1946 roku związała swoje
życie z terenem obecnej Gminy
Sianów. Najpierw zamieszkała 
w Suchej Koszalińskiej, by później
osiąść w samym Sianowie, gdzie
spędziła większość swojego życia
wśród rodziny i sąsiadów.

Życie rodzinne 
i małżeństwo
W 1956 roku wyszła za mąż za

Antoniego Frączyka, z którym stwo-
rzyła stabilny i szczęśliwy dom aż do
jego śmierci w 2005 roku. Para
wychowała troje dzieci: Danutę,
Henryka i Mariolę. Dziś jubilatka
jest dumną babcią pięciorga

wnuków, którzy otaczają ją opieką 
i miłością.

Kariera zawodowa 
w Sianowie
Przez 34 lata Pani Feliksa praco-

wała w Fabryce Zapałek w Sianowie,
wnosząc wkład w lokalną gospodar-
kę. Po przejściu na emeryturę konty-
nuowała aktywność, zatrudniając się
na portierni w przychodni zdrowia.
Jej zaangażowanie świadczy o silnym
poczuciu obowiązku wobec społecz-
ności.

Uroczystość i życzenia
Z okazji jubileuszu 100. urodzin

bliscy i przedstawiciele gminy złożyli
Pani Feliksie serdeczne gratulacje.
Przekazano jej najcieplejsze życzenia
zdrowia, pogody ducha, radości oraz
dalszych lat spędzonych w gronie
rodziny.

Fot. Zbigniew Zięba

Jubileusz Stulatki z Sianowa

dzień Kobiet 
w Kinie Zorza
Kino Zorza w Sianowie przygotowało wyjątkową niespo-
dziankę z okazji Dnia Kobiet – zapraszamy wszystkie
Panie na relaksujące popołudnie pełne śmiechu i święto-
wania 8 marca.

Co czeka uczestniczki?
8 marca 2026 r., o godz. 16, odbędzie się specjalny pokaz

kultowej komedii „Bridget Jones: Szalejąc za facetem”,
która gwarantuje dawkę humoru i lekkiej rozrywki.
Każda z Pań otrzyma słodki poczęstunek oraz drobny
upominek – idealny sposób na relaks w kobiecym gronie.

Wydarzenie organizowane we współpracy z Zarządami
Osiedla nr 1, Osiedla nr 2 oraz Osiedla nr 3 w Sianowie to
doskonała okazja do wspólnego świętowania.

Praktyczne informacje
● Data: 8 marca 2026 r. (wtorek)
● Godzina: 16:00
● Miejsce: Kino Zorza, Sianów
● Dla kogo: Wszystkie Panie – młode, starsze, solo lub

z przyjaciółkami!
To będzie chwila na relaks i wspólne świętowanie 

w Sianowie. 
Bilety już czekają – nie przegapcie!

dzień Kobiet 
w blasku!
Z okazji Międzynarodowego Dnia Kobiet zapraszamy Panie
na wyjątkowe warsztaty malarskie, które zamienią zwykły
wieczór w kreatywną ucztę. Pod okiem utalentowanej ar-
tystki Dominiki Paulińskiej-Tylec stworzycie własne dzieła
sztuki z użyciem luksusowych płatków złota i srebra 
– idealne na świętowanie Waszego święta!

Podczas spotkania (ok. 3 godziny) każda uczestniczka
namaluje unikalny obraz na płótnie o wymiarach 50 ×
40 cm. Wszystkie materiały – farby, płótna, płatki metali
szlachetnych i narzędzia – zapewni organizator. Gotowe
prace zabierzecie ze sobą jako piękną pamiątkę lub wyjąt-
kowy prezent dla siebie, przyjaciółki czy bliskiej osoby.
To nie tylko malowanie, ale chwila relaksu, inspiracji 
i odkrywania ukrytego talentu!

● Kiedy? 6 marca 2026 r. (środa), godz. 17:00–20:00
● Gdzie? Centrum Kultury w Sianowie, sala nr 3
● Koszt? BEzPŁATNE (liczba miejsc ograniczona 

– pierwszeństwo dla Pań z terenu Gminy Sianów!)
Informacje i zapisy: tel. 94 342 04 96 lub osobiście 

w Centrum Kultury
Pomalujcie sobie ten dzień na złoto i podarujcie sobie

chwilę twórczej radości! Warsztaty to doskonała okazja,
by w artystycznym otoczeniu celebrować siłę, piękno 
i kreatywność kobiet. Do zobaczenia!

Za oknem zimowo a w „Magnolii” wiosennie, pączkowo, walentynkowo, międzypoko-
leniowo. Czy Seniorzy, czy „Świetliki” – kto wygra tym razem?

W OBIEKTYWIE

13 lutego w Środowiskowym Domu
Samopomocy „Szansa” odbyła się
wyjątkowa impreza walentynkowa.

Tego dnia królował kolor czerwo-
ny – zarówno w strojach uczestników,
jak i w pięknych dekoracjach, które
wprowadziły wszystkich w roman-
tyczny nastrój.

Podczas wydarzenia nie zabrakło
atrakcji i konkursów z nagrodami.
Uczestnicy z ogromnym zaangażowa-
niem brali udział w takich zabawach
jak taniec na gazecie czy bitwa o krze-
sło.

Dużym zainteresowaniem cieszyły
się również wróżby walentynkowe,
które dostarczyły wielu emocji 
i uśmiechu.

Wszyscy świetnie się bawili przy
doskonałej muzyce. Jednym z najcie-
kawszych punktów programu była
„Randka w ciemno”. Zwycięska para
w nagrodę otrzymała voucher 
na słodki poczęstunek we dwoje 
w restauracji „Sianowianka”.

Nie zabrakło także pamiątkowych
zdjęć – uczestnicy chętnie pozowali

na specjalnie przygotowanej walen-
tynkowej ściance. Impreza przebiega-
ła w radosnej i serdecznej atmosferze,
a wspólnie spędzony czas pięknie
zapisze się na karcie wspomnie

Justyna Biedziuk

Fot. Anna Stanek

walentynkowa „Szansa”
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ZAPRASZAMY DO LEKTURY

„wilcza chata”
Dla Agaty trening biegowy w sercu

Bieszczad kończy się tragicznie. Zostaje
napadnięta przez zamaskowanego
napastnika i tylko cudem uchodzi 
z życiem. Ciężko ranna odzyskuje przy-
tomność w chacie tajemniczego Piotra.
Uwięziona przez załamanie pogody
poznaje swojego wybawcę odkrywając,
że mężczyzna to najbardziej znany w
Polsce autor kryminałów, który kilka lat
temu po stracie żony i syna w wypadku
na Mazurach zniknął z życia publicznego
Zaalarmowana nieobecnością Agaty
właścicielka pensjonatu prosi o pomoc
swojego partnera, policjanta tuż przed
emeryturą. Podejrzewa, że zaginięcie
dziewczyny jest powiązane z podobną
sprawą sprzed dwóch lat i tajemniczym
chłopakiem o bladej twarzy, który
nachodził ją po nocach. Kto i dlaczego
zaatakował dziewczynę? Czy zniknięcie
innej kobiety kilka lat wcześniej powią-
zane jest z atakiem? Czy stary policjant
i właścicielka pensjonatu zdążą z pomo-

cą? Czy Wilcza Chata to ratunek, czy
raczej pułapka? Michał Śmielak kolejny
raz wrzuca swoich bohaterów w górski,
duszny klimat, budując atmosferę niepo-
koju i zwodząc czytelnika w ślepe zaułki,
gdy wydaje się, że rozwiązanie zagadki
jest już na wyciągnięcie ręki.

Przed nami 38. Dni Ziemi 
Sianowskiej – największe 
plenerowe święto Gminy 
i Miasta Sianów, które od
ponad 30 lat łączy pokolenia
w radości, muzyce i lokalnej
dumie.

Odliczaliśmy dni, pytaliście, dopy-
tywaliście… I w końcu możemy to
powiedzieć głośno: po sukcesie 
37. edycji w czerwcu 2025 r. (z gwiaz-
dami jak Anna Wyszkoni, Kult czy
Gromee), szykujemy dwa dni nie do
zapomnienia na Stadionie Miejskim
w Sianowie. 

Czekajcie na:
● Gwiazdy sceny – polscy i zagra-

niczni artyści (line-up wkrótce!)
● Koncerty lokalnych talentów 

z Sianowskiego Centrum Wiedzy
(SCW)

● Atrakcje dla rodzin – dmuchań-
ce, wesołe miasteczko, strefa gastro 
i stoiska wystawców

● Sport i animacje – mecze oldbo-
jów, potyczki na wesoło, turniej
wiedzy o gminie

● Niespodzianki wieczorne – poka-
zy laserowe, dyskoteki i... coś specjal-
nego na 38-lecie!

***
Środek czerwca 2026 (dokładne

daty i pełny program 13–14 czerwca?
– śledźcie stronę sianow.pl i FB Dni
Ziemi Sianowskiej).

***
Stadion Miejski – wstęp bezpłatny!
Organizatorzy (SCW i Gmina

Sianów) zapraszają mieszkańców,
turystów i przyjaciół z Koszalina,
Darłowa czy Koszalina. To weekend
integracji, śmiechu i tańca pod gwiaz-
dami – idealny na rodzinne wspom-
nienia. 

Zapisujcie w kalendarzach!

38. dNi ziemi SiaNowSkiej

w wielkim stylu!

W Centrum Kultury w Sianowie od-
były się inspirujące warsztaty rysunku
i malarstwa, podczas których mło-
dzież pod okiem instruktorki Anny
Wojcieszek zgłębiała fascynującą
sztukę kaligrafii – wymagającą pre-
cyzji, cierpliwości i uważności.

Uczestnicy poznali podstawy
kompozycji litery, ćwiczyli płynność
ruchów i odkrywali, jak pojedyncza
kreska może przekazywać emocje.
Kaligrafia okazała się nie tylko este-
tycznym pismem, ale także trenin-
giem koncentracji i kreatywności,
który przyniósł piękne rezultaty 

w pracach młodych artystów. Efekty
warsztatów udowodniły, że pasja połą-
czona z zaangażowaniem zawsze
owocuje sztuką na najwyższym pozio-
mie. Organizatorzy dziękują wszyst-
kim uczestnikom za twórczą energię
i wspaniałą atmosferę, która sprawiła,
że zajęcia były niezapomniane.

warSztaty w ceNtrum kultury

młodzi opanowali kaligrafię

Twórcy, reżyserzy, filmowe pasjonatki i pasjo-
naci – ruszają zgłoszenia do Międzynarodo-
wego Konkursu Krótkich Filmów KOKOFY 
w ramach 13. edycji Folk Film Festival (FFF) 
w Sianowie! 

To coroczne, interdyscyplinarne święto kina, muzyki
i kultury ludowej, organizowane przez Sianowskie
Centrum Wiedzy (SCW), które od 2014 roku przyciąga
artystów z Polski i ze świata.

Hasło 13. edycji: „Ty i ja”
Relacja. Bliskość. Konfrontacja. Spotkanie. Twoja auto-

rska interpretacja tego tematu może stać się gwiazdą festi-
walu. Wyobraź sobie: miłość, konflikt, pierwsze spotkanie
czy codzienne dialogi – wszystko w formie ultra-krótkiego
metrażu. Maksymalny czas trwania filmu: 60 sekund.
Zamknij swoją opowieść w jednej minucie, zaskocz jury
kreatywnością i emocjami!

Konkurs jest w pełni międzynarodowy – czekamy na
prace z całego świata. W puli nagród: prestiżowa, autorska
statuetka „Kokof” oraz atrakcyjne nagrody finansowe.
Najlepsze filmy zostaną zaprezentowane podczas festi-
walu (lipiec 2026, szczegóły wkrótce), a laureaci zyskają
rozgłos w lokalnych i ogólnopolskich mediach.

Jak zgłosić film?
Proste kroki: wejdź na stronę folkfilm.pl/kokofy/prze-

slij-film, wypełnij formularz zgłoszeniowy i wyślij plik.
Termin naboru: do końca czerwca 2026 (sprawdź aktua-
lizacje na stronie). Żadnych opłat wpisowych – liczy się
tylko Twoja wizja!

To Twoja szansa na filmowy dialog z widzem i miejsce
w historii sianowskiego festiwalu, który łączy folklor z
nowoczesnym kinem. Zgłoś się już dziś i dołącz do grona
poprzednich laureatów!

Organizator: Sianowskie Centrum Wiedzy (SCW)

Nabór Na 13. Folk Film FeStival

Zamknij emocje w 60 sekundach!
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z Sianowa 
do rzymu
– Miałem to szczęście, że latem Adrian

Przyborek odwiedził sianowski ratusz 
i mieliśmy okazję spokojnie porozmawiać
– wspomina Maciej Berlicki, burmistrz Sia-
nowa na wieść o tym, że ten młody piłkarz
został zawodnikiem rzymskiego klubu. 
– Adrianie, ogromne gratulacje, wierzę, że
to piękny początek Twojej międzynaro-
dowej i reprezentacyjnej kariery.

To niesamowite, że sianowianin – od
Sianowskiej Akademii Sportu (dziś będącej
częścią Victorii), przez Bałtyk Koszalin, 
następnie Pogoń Szczecin i młodzieżowe
reprezentacje Polski – trafia do jednej 
z legend włoskiego futbolu.

Bądź zdrowy, rozwijaj swój talent, 
a Twoi bliscy – rodzice i babcia – niech 
zawsze będą z Ciebie ogromnie dumni.

winter cup
za nami!
Dziękujemy wszystkim zawodnikom

za wspaniały turniej, super rywalizację 
i mnóstwo pięknych bramek! Było
emocji co niemiara!

Brawo dla uczestniczących 
drużyn:
● Akademia Piłkarska Gwardia Koszalin
● AP Bałtyk Koszalin
● GKS Szakale Świeszyno
● Projekt Futbol Koszalin
● Kotwica Kołobrzeg – Grupy Młodzie-

żowe

● Miejski Klub Sportowy Rozwój Ko-
szalin

Serdeczne podziękowania dla naszych
sponsorów za wsparcie turnieju!

● ARKA – Instalacje : Hydraulika : Ar-
matura

● Komp Serwis Leszek Zasztowt
Do zobaczenia za rok na kolejnej edycji!

Hala Sportowo-Widowiskowa Szkoły Podstawowej nr 2 
w Sianowie 21 lutego 2026 r. była miejscem emocjonujących
eliminacji gminno-miejskich do 10. jubileuszowego Halowego
Turnieju Piłkarskiego Sołectw i Osiedli Powiatu Koszalińskiego
o Puchar Starosty Koszalińskiego Tomasza Tesmera. 

O jedno miejsce w finale i prestiżowy Puchar Burmistrza 
Macieja Berlickiego walczyły cztery ekipy: Grabówko, Osiedle nr 2
Sianów, Sucha Koszalińska oraz Osieki Koszalińskie.

System „każdy z każdym” (5+1 graczy, po 12 minut) przyniósł
zacięte boje pełne dynamiki i celnych strzałów. Sucha Kosza-
lińska zdominowała stawkę, zgarniając komplet 7 punktów i im-
ponujący bilans bramek 4:1. Zwycięzcy, prowadzeni przez sołtys
Paulinę Derkacz, pokazali klasę w obronie i skuteczność w ataku.

Skład zwycięzców Suchej Koszalińskiej: Paweł Zych – maciej der-
kacz, Karol Łucka, tomasz matysiak, Sebastian mielguj, marek Szczer-
kowski, michał Żmijewski (kpt.).

Klasyfikacja końcowa:
1. Sucha Koszalińska (7 pkt, 4:1)
2. Osiedle nr 2 Sianów (Andrzej Danielewicz, 4 pkt)
3. Osieki Koszalińskie (Grzegorz Kowalczyk / Józef Łuczak, 3 pkt)
4. Grabówko (Agnieszka Hutman, 0 pkt)

Nagrody indywidualne ufundowane przez Urząd Gminy 
i Miasta Sianów trafiły do:

● Najlepszy zawodnik: Tomasz Majerczak (piłka nożna)
● Najlepszy bramkarz: Paweł Zych (rękawice)
● Król strzelców: Piotr Roman (3 gole, piłka)
Sędziował Marcin Matys, sekretariat prowadzili Iwona Sikorska,

Grażyna Wątroba, Krzysztof Gort i Ryszard Wątroba (spiker).
Medyk: Piotr Małachowski. Podziękowania dla Burmistrza Ma-
cieja Berlickiego, Dawida Marcinkowskiego, dyrektor Katarzyny
Budnik oraz wolontariuszy.

Nie przegap finału powiatowego! 7 marca 2026 r., godz.
10:00, Hala przy ul. Dworcowej 26a w Sianowie (odprawa
9:30). Zapraszamy kibiców!

Ryszard Wątroba Fot. Zbigniew Zięba

Sucha koszalińska 
niepokonana!

Odbiorą gabaryty za darmo!
W dniach 7 i 14 marca na terenie Gminy i Miasta Sianów

odbędzie się odbiór odpadów wielkogabarytowych sprzed

nieruchomości. 
Odpady takie jak m. in. meble, zużyty sprzęt AGD, elektroniczny i elek-

tryczny, opony (limit: 16 sztuk  na gospodarstwo domowe), umywalki, zlewy,
toalety ceramiczne, plastikowe zabawki typu zjeżdżalnia, mini huśtawka
itp., dywany i wykładziny zwinięte w rolkach, wiaderka po farbach itp.,
odzież i tekstylia (wystawione w workach) będą odbierane bezpośrednio
sprzed nieruchomości od godziny 6:30.

Przypominamy, iż podczas odbioru odpadów wielkogabarytowych nie
będą odbierane materiały, odpady budowlane i remontowe tj. gruz, styro-
pian, szkło, azbest, ramy okienne plastikowe, drzwi, wanny, brodziki, kabiny
prysznicowe oraz odpady rolnicze m.in. opony od maszyn rolniczych.

7 marca:
● zabudowa jednorodzinna - miejscowości: Skwierzynka, Węgorzewo,

Sieciemin, Trawica, Osieki – tylko ulica Parkowa, Borowiec, Maszkowo,
Mokre, Szczeglino Nowe, Przytok, Ratajki, Szczeglino, Sierakowo Sławień-
skie, Sowno, Suszka, Sowieński Młyn oraz miasto Sianów - wszystkie ulice

● zabudowa wielorodzinna: Szczeglino oraz miasto Sianów – wszystkie
ulice

Nieruchomości z tzw. utrudnionym dojazdem:

Sianów: ul. A. Polskiej 35, Koszalińska 16, 30, 34, 40A, Łubuszan 70,
Ogrodowa 7A, 7B, 8, 8A, 8B, Węgorzewska 58L, 58G oraz 76A, B, F

Gmina Sianów: Gorzebądz 20, 23, Iwięcino 3B, 61, 62, 63, 64, 65 i 66,
Kędzierzyn 1, 1B i 1C, Kościerza, Maszkowo 2G, 15 - 16F, 29 -29B, 30 –
30T, 31, 32, 33 i 34, Mokre 3C, Siecieminek 1, Sieciemin 2A, 2B i 57, Siera-
kowo Sławieńskie 1A, Sierakówko 1, Skibno 40, 41, 42, 61, 62, 62A, 63, 64
i 65, Skwierzynka: ulica Brylantowa, Diamentowa 2, Karkonoska 9, 
Kryształowa 5, Kwarcowa 1, Marmurowa 52, Sudecka, Sucha Koszalińska
ul. Koszalińska 82 – 82K, Szczeglino 2M, 25A, 29C, Węgorzewo Koszalińskie
4A, Osieki (ulice: Bursztynowa, Długa, Klonowa 5, Krótka, Koralowa, 
Muszelkowa, Nadmorska, Piaskowa, Słoneczna), Krzykacz 1, 2 i 3, Szczeglino
43, 44, Wierciszewo 5 – 7A oraz Wonieść.

14 marca:
● zabudowa jednorodzinna – miejscowości: Bielkowo, Iwięcino, Karnie-

szewice, Kołzin, Płonka, Rzepkowo, Trawica 1, Wierciszewo, Dąbrowa, 
Grabówko, Kleszcze, Skibno, Skibienko, Sucha Koszalińska, Osieki, Łazy,
Gorzebądz, Kędzierzyn, Kłos.

● zabudowa wielorodzinna: Kleszcze, Rzepkowo, Kłos i Skibno


